

Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

Знамёкит

● Выходит с 5 марта 1996 года

№25 (301), вторник, 23 марта 1999 года

Жилье удалось остоять

15 марта в 21 час в дежурную часть ОГПС-5 г.Гурьевска поступило сообщение о возгорании жилого дома №3 по ул. Комсомольской в г. Салаире. Кликвидаторы приступили прибывшие от деления ОГПС-5 и ВГСЧ Салайрского ГОКа.

выяснилось во время тушения, горели уголь и дрова, хранившиеся в кладовых подвале. Это осложнило ликвидацию пожара, так как из-за сильного задымления нельзя было локализовать огонь. Создалась угроза распространения пожара в квартиры.

Прибывший после полученного сообщения глава города Н.И. Скопкарев оценил обстановку, и через УВД области обратился за подкреплением в пожарные части городов Белово и Ленинск-Кузнецкий.

Прибывшие пожарные подразделения оказали существенную помощь в тушении огня. Без этого ликвидировать пожар было бы невозможно.

Пожар был потушен в 13 часов 16 марта. Предполагаемая причина возгорания - неосторожное обращение с огнем случайных лиц, оказавшихся в подвале.

Несмотря на сложность обстановки совместные действия пожарных помогли уберечь от огня все жилые помещения здания.

Н.И. Скопкарев выразил благодарность работникам государственной противопожарной службы всех подразделений, и особо отметил пожарных г.г. Белово и Ленинск-Кузнецкий, а также бойцов отряда ВГСЧ за оперативную и слаженную работу.

В свою очередь пожарники оценили помочь со стороны главы города в организации горячего питания и заправки автомобилей.

Пресс-служба администрации города

Достигнута договоренность

18 марта состоялась встреча внешнего управляющего ОАО "Гурьевское рудоуправление" В.Ф. Сарайкина с директором государственного научно-клинического Центра охраны здоровья шахтеров В.В. Агаджаняном (г. Новокузнецк).

Решался вопрос о возможности в случае необходимости лечения за счет предприятия

рабочих ОАО "ГРУ".

Согласие получено, осталось подписать договор.

Также по просьбе главы города В.Ф. Сарайкиным был поднят вопрос об обучении, повышении квалификации на базе Центра врачей города. Вопрос решается положительно.

Пресс-служба администрации города

За прошедший с 19 по 24 марта первый тур вакцинации против полиомиелита прививки получили 98,5 процентов детей от числа нуждающихся.



Зарегистрирован кандидатом

19 марта 1999 года окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета народных депутатов Кемеровской области Маланина Виталия Григорьевича, 1956 года рождения, временно неработающего, выдвинут группой избирателей.

Мяч в корзине

4 марта в спортивном зале спортивного комплекса "Металлург" завершились соревнования среди государственных учреждений по баскетболу в зачет спартакиады первенства города. В соревнованиях принимали участие команды милиции, горно-, администрации района, отдела культуры, ПО ЖКХ, спортивного комитета.

Победила команда ПО ЖКХ, второе место заняли спортсмены отдела культуры, третье - милиции.

Весне на встречу.
Фото

А. Абрамова

На правах рекламы

Кандидат в депутаты городского Совета народных депутатов от коллектива ОАО "Гурьевский металлургический завод" по избирательному округу №2

Колмогорова**Валентина Ильинична**

Родилась 27 декабря 1939 года.

Закончила заочно Московский финансово-экономический институт по специальности экономист.

На Гурьевском металлургическом заводе работает с 1958 года. Была инженером-экономистом, заместителем начальника планового отдела.

В 1983 году была избрана заместителем секретаря парткома по идеологическим вопросам. Затем председателем профсоюзного комитета завода.

С 1988 года по 1998 год работала начальником отдела кадров. 17 декабря 1998 года вновь была избрана председателем профсоюзного комитета завода.

Воспитала двух дочерей, имеет четырех внуков.

На правах рекламы

Кандидат в депутаты городского Совета от ОАО «Гурьевский металлургический завод» по избирательному округу №6

Юрий Антонович Чернышов

Родился в 1950 г. Закончил Новосибирский электро-технический институт в 1973 г.. Его трудовая биография началась на Приаргунском горном комбинате, где он проработал семь лет, из них четырнадцатью летом начальником цеха. В 1980 году Юрий Антонович переехал с семьей жить в Гурьевск, пришел работать на ГМЗ электриком прокатного цеха. Затем работал в партийных органах. В 1991 году вернулся на ГМЗ и стал заместителем главного энергетика завода. В 1994 году назначен главным энергетиком ГМЗ. Женат, имеет взрослую дочь.

Ю.А. Чернышов в команде руководителей и специалистов завода, наряду с уже имеющимися опытом руководителя-производственника, приобрел прочные навыки работы в условиях жестких рыночных отношений, в которые металлурги вступили после акционирования завода. Он на практике доказал свое умение решать трудные, неординарные производственные проблемы.

Ю.А. Чернышов отличается обаяние, добродушие, отзывчивость, интеллигентность. Его ценностями являются прямота и умение отстаивать свою точку зрения, также настойчивость в достижении поставленных перед собой целей.

В случае его избрания депутатом городского Совета, главным в деятельности Ю.А. Чернышова будет реализм, практицизм, учет опыта прошлых лет в работе Совета, исключение всякой борьбы идей, взаимодействие с заинтересованными в позитивных изменениях в экономической и социальной ситуации в городе.

Зарегистрированы кандидатами в депутаты Гурьевского районного Совета народных депутатов

Округ 1**Горскинский**

Бондаренко Алексей Петрович, 1954 г.р., директор КССП «Горскинский», выдвинут инициативной группой избирателей. Илюшкин Валерий Васильевич, 1959 г.р., замглавврача РТМО, выдвинут инициативной группой избирателей.

Округ №2**Малосалаирский**

Теплицкий Николай Васильевич, 1951 г.р., управляющий фермой №1 СПК «Рассвет», выдвинут инициативной группой избирателей СПК «Рассвет». Добрыштанов Анатолий Илларионович, 1948 г.р., старший прораб СПК «Рассвет», выдвинут инициативной группой избирателей СПК «Рассвет».

Кузьмичева Нина Александровна, 1957 г.р., гл. бухгалтер МУП ЖКХ Гурьевского района, выдвинута инициативной группой избирателей МУП ЖКХ. Паньков Вячеслав Валентинович, 1964 г.р., главный инженер МУП ЖКХ Гурьевского района, выдвинут группой избирателей МУП ЖКХ.

Журавлев Владимир Яковлевич, 1949 г.р., учитель физкультуры Малосалаирской школы, выдвинут группой избирателей Малосалаирской средней школы.

Округ №3**Новопестеревский**

Абакумов Виктор Николаевич, 1951 г.р., директор КССП «Новопестеревское», выдвинут группой избирателей Новопес-

теревского ясли-сада.

Захаренко Владимир Федорович, 1943 г.р., директор районного детско-юношеского клуба физической подготовки, выдвинут группой избирателей МУП ЖКХ Новопестеревского участка.

Кондакова Любовь Алексеевна, 1953 г.р., учитель Новопестеревской школы, выдвинута инициативной группой Новопестеревской школы.

Округ №4

Исхакова Гульчира Зарифовна, 1958 г.р., главврач Раздольнинской амбулатории, выдвинута инициативной группой Раздольнинской амбулатории.

Беляева Наталья Викторовна, 1960 г.р., учитель Раздольнинской средней школы, выдвинута инициативной группой Раздольнинской средней школы. Останин Григорий Поликарпович, 1954 г.р., директор ОАО «Шестаки», выдвинут Советом ветеранов Гурьевского района.

Михалева Надежда Викторовна, 1954 г.р., бухгалтер-ревизор администрации Гурьевского района, выдвинута инициативной группой Раздольнинского СДК.

Округ №5**Сосновка-СДК**

Рублев Сергей Леонтьевич, 1964 г.р., учитель физкультуры Сосновской средней школы, выдвинут инициативной группой Сосновской средней школы.

Бубнов Андрей Васильевич, 1955 г.р., главный зоотехник

СПК «Салаирский», выдвинут инициативной группой СПК «Салаирский».

Першин Сергей Владимирович, 1967 г.р., теплотехник МУП ЖКХ, выдвинут инициативной группой МУП ЖКХ Сосновского участка.

Сосновка-школа

Гурынов Федор Сергеевич, 1929 г.р., пенсионер, выдвинут инициативной группой деревни Кочкуровка.

Семенова Ольга Анатольевна, 1961 г.р., директор школы д. Чуваш-Пай, выдвинута инициативной группой избирателей д. Чуваш-Пай.

Колимбетов Александр Михайлович, 1959 г.р., водитель СПК «Салаирский», выдвинут инициативной группой СПК «Салаирский».

Дмитриева Анна Гавриловна, 1960 г.р., ветврач, выдвинута инициативной группой избирателей отделения №4 СПК «Салаирский».

Фаев Александр Архипович, 1957 г.р., учитель Сосновской школы, выдвинут инициативной группой избирателей Сосновской школы.

Округ №7**Ур-Бедары**

Лепина Ольга Андреевна, 1962 г.р., учитель Ур-Бедаревской школы, выдвинута инициативной группой Ур-Бедаревской школы.

Быков Виталий Федорович, 1929 г.р., пенсионер, председатель Гурьевского районного Совета ветеранов войны и труда, выдвинут инициативной группой избирателей с. Ур-Бедары.

Борщенко Анатолий Павлович, 1949 г.р., безработный,

выдвинут инициативной группой избирателей с. Ур-Бедары.

Округ №8**Урск-школа**

Рочева Татьяна Николаевна, 1956 г.р., учитель Урской школы, выдвинута инициативной группой Урской школы.

Шишкин Анатолий Васильевич, 1951 г.р., механик МУП ЖКХ Урского участка, выдвинут инициативной группой избирателей МУП ЖКХ Урского участка.

Клячин Петр Николаевич, 1936 г.р., преподаватель Урской средней школы, выдвинут инициативной группой избирателей п. Урск.

Округ №9**Урск СГРП**

Нурлина Людмила Николаевна, 1957 г.р., фельдшер РТМО в д. Маслиха, выдвинута группой избирателей Урской амбулатории.

Болкунов Виктор Алексеевич, 1953 г.р., и.о. директора социального приюта для детей и подростков п. Урск, выдвинут инициативной группой Тайгинского лесопункта.

Филиппов Александр Васильевич, 1946 г.р., первый зам. главы Гурьевского района, выдвинут инициативной группой избирателей поселка Золотая Тайга.

Дьяконов Анатолий Владимирович, 1966 г.р., гл. инженер Салаирской ГРП, выдвинут инициативной группой избирателей Салаирской ГРП.

Бакланова Галина Ивановна, 1962 г.р., зам. директора по учебно-воспитательной работе Урской средней школы, выдвинута инициативной группой избирателей п. Урск.

Доставка продуктов на дом

2-28-92 с 8 до 23 часов

ПОРА МЕНЯТЬ ПРАВА

Российским автомобилистам скучать не дают: то вводят новые аптечки, штрафуют за их отсутствие, то возвращаются к старым. Теперь поставили новую задачу - обменять к 2000 году водительские удостоверения. Ладно бы просто так меняли, а то ведь требуют за новые документы определенную плату, которая по сути ерунда для тех, кто носится на «джипах» и «мерсах», но для основной массы автолюбителей ощущима, и потому возникает повод для возмущения. Тем более, что по сведениям столичных средств массовой информации, новые водительские права там стоят максимум 160 рублей, минимум - 20, а жителю Кемеровской области надо выплатить за точно такую пластиковую карточку сумму почти в два раза большую - 281 рубль 40 копеек, за удостоверение старого образца - 28 рублей 3 копейки, опять же больше, чем в Москве. Почему?

За разъяснениями на тему обмена водительских удостоверений мы обратились к государственному инспектору ГИБДД Сергею Семеновичу Бызову.

Сергей Семенович, все ли водительские удостоверения подлежат обмену до 2000 года?

- Обмен водительских удостоверений связан с тем, что раньше эти удостоверения выдавались один раз и на всю жизнь. Разве это верно? Во-первых, человек сам является, и когда останавливаешь машину и проверяешь документы, то часто можно установить соответствие между стоящим перед тобой человеком и пареньком на фотографии тридцатилетней давности. Во-вторых, сегодня вы здоровы, завтра, не дай Бог, заболеете, и, не имея на то права, будете управлять автомобилем, тем самым невольно можете создать аварийную ситуацию на дороге. В-третьих, в правила дорожного движения постоянно вносятся изменения, как узнают о них водители? И так далее.

Поэтому обмениваться будут водительские удостоверения, в которых не указан срок действия. Если вы получали права с 1993 по 1997 год, и срок действия в них указан, плюс на бланке

значится «RUS», то такие права обменивать не нужно. Остальные водительские удостоверения подлежат обмену.

Где гурьевцы и салавирцы могут обменивать права?

- Жители Гурьевска, Салавира и Гурьевского района могут обменивать водительские удостоверения в ГИБДД города Белово по средам и субботам. (Те, кто уже прошел эту процедуру, уверяют, что сделать это не так-то просто - очередь. И если вы запишетесь в нее в эту среду, то не раньше, чем через неделю, подойдет ваш черед. - прим. автора). В Гурьевском ДОСААФе принимают документы на смену водительских удостоверений в первый и третий четверг каждого месяца, но здесь вы можете только сдать документы, а за новыми правами все равно придется затем ехать в Белово. Там же вам сделают моментальное цветное фото на документ международного образца.

Какие документы необходимы для обмена водительских прав?

- Паспорт, старое води-

тельское удостоверение, свидетельство об обучении, личная карточка водителя и медицинская справка.

И сколько стоит это «удовольствие»?

- Пластиковое удостоверение, у которого велика степень защиты, и которое действительно как в нашей стране, так и за ее пределами, стоит 281 рубль 40 копеек. Для пенсионеров этот документ обойдется в 151 рубль 90 копеек. Есть скидки также для жителей сельской местности. По желанию, вы можете получить и водительское удостоверение старого образца. Оно стоит всего 28 рублей 3 копейки, для пенсионеров - 22 рубля 3 копейки, для инвалидов - 2 рубля 3 копейки. Но удостоверение старого образца будет действительно только на территории России. Так что если основной ваш маршрут - до сада да за грибами, и вы вряд ли отважитесь когда-нибудь отправиться на автомобиле в другую страну - обмен обойдется вам совсем недорого.

Почему цены за одну и ту же услугу - обмен водительского удостоверения - разные в Москве и у нас в регионе: там пластиковое удостоверение стоит всего 140-160 рублей, старого образца - 20 рублей?

- Наверное, цены зависят от бланка. Москва успела запастись ими до кризиса в достаточном количестве, наша область - нет. «Полез» вверх курс доллара, увеличилась плата и за пластиковую карточку. Вполне возможно и то, что в Москве в эту сумму не входит стоимость цветной фотографии. Люди фотографируются где им нравится, услуги в Москве такие есть, и приносят в ГИБДД уже готовые цветные фотографии. А где вы сделаете такое фото у нас? Вот и фотографируют прямо в ГИБДД.

Сергей Семенович, какая часть водителей на сегодняшний день уже поменяла водительские удостоверения?

- Это можно узнать только в ГИБДД г. Белова. Но к нам каждый день с заявлениями на обмен прав, которое надо подписать у нас, обращаются где-то 30 человек.

Что будет с тем, кто подойдет к 2000 году со старым водительским удостоверением?

- Старые права будут недействительными, а меняться они будут на новые в таком же порядке плюс со сдачей правил дорожного движения.

М. БОЙКО

ГИБДД сообщает...

За два месяца текущего года в городе Гурьевске и Гурьевском районе совершено два дорожно-транспортных происшествия, при которых получили травмы два человека.

25 января днем на улице Ленина автомобилем был сбит пешеход. Будучи в нетрезвом состоянии, он внезапно вышел на проезжую часть.

19 февраля около 12 часов вечера в городе Салавире на улице Поскребышева водитель автомобиля «Опель» совершил наезд на пешехода, внезапно вышедшего на дорогу. При этом пешеход получил черепно-мозговую травму.

За два месяца сотрудниками ГИБДД было наказано 97 пешеходов и 928 водителей. 49 водителей были задержаны за управление транспортом в нетрезвом состоянии. 255 водителей превысили допустимую скорость движения на дороге. Еще раз хочется напомнить водителям - соблюдайте безопасную скорость движения, чтобы никому не причинить вреда.

О. ВАЛ,
инспектор административной практики ГИБДД

**Доставка продуктов на дом
2-28-92 с 8 до 23 часов**

Большие проблемы маленьких людей

Газета в газете

Выпуск № 2

Дети без детства - это поколение без будущего

Приходится констатировать факт, что родителей не очень заботит здоровье детей, в частности, наркологическое и психическое здоровье. В 1998 году был проведен плановый медосмотр юношей и девушек 1982-83 годов рождения. Из 1700 осмотренных было выявлено немало подростков, имеющих различного рода расстройства, предрасполагающие к наркотическим и психическим заболеваниям. Эти данные были внесены в амбулаторные карты, подростки приглашались на повторные консультации, врачи ставили в известность родителей, предлагалось в период летних каникул провести лечение, коррекцию расстройств у психологов залеогического центра. Но, к сожалению, лишь отдельные родители прислушались к нашим советам и рекомендациям.

В результате уже в феврале 1999 года, когда юноши проходили допризывную комиссию горвоенкомата, отмечались более запущенные формы нервопсихических расстройств, у многих подростков обнаружены следы внутривенных инъекций. То есть часть юношей 1982 года рождения уже в 16 лет имеет ограничение в военной службе.

Тревожит тот факт, что вместо серьезной озабоченности о здоровье своих детей, многие родные не имеют настороженности в плане наркологических симптомов. Матери, как львицы, с боем отстаивают своих детей, хотя в душе понимают, что их 16-летнее чадо уже вступило на тропу наркомании, начало алко-

голизироваться. Вызывающее поведение в школе, в быту, родители зачастую пытаются объяснить плохими преподавателями, переходным возрастом и другими причинами. Но только бы не поставили не учет, только не лечение, только не обследование в специализированных больницах - мы, мол, сами справимся.

В результате у подростков формируется патологический характер, они становятся вспыльчивыми, раздражительными, конфликтными, в душе надеясь, что в армии их исправят.

К 18-ти годам эта группа пополнит список ограниченно годных к воинской службе. Примерно 13 процентов всех ограниченно годных приходится выбраковывать и списывать по соответствующим статьям.

Состояние здоровья девушек тоже оставляет желать лучшего: удельный вес патологии здесь по сравнению с юношами примерно тот же. Так что судите сами: 25 процентов будущего поколения будет стоять на психонаркологическом учете. Увы, это плохой прогноз.

1982 год рождения - это еще год сравнительно благополучных застойных времен. Сейчас же в школу пошли дети, рожденные в 1991 году, когда сменился социально-экономический строй, люди познали бездненность, безработицу и озлобленность. Все это индуцирует наших детей уже 7-8-летних. Они уже раздражены и конфликтны, они уже насторожены будущим, и с тревогой глядят нам в глаза: что нас ждет, что с нами будет. Им уже сейчас необходимо

помощь всего здорового поколения: и родителей, и педагогов, и врачей. Им особенно остро нужна забота, потому что дети без детства - это поколение без будущего. Уже сейчас нам всем надо обратить внимание на них, рано столкнувшихся с проблемами взрослых: порой голодных, плохо одетых, не имеющих возможности достаточно заниматься учебой и полноценного отдыхать.

Их тянет поговорить, пожаловаться, а у нас нет времени - все думы о работе да оденьгах. Иуставшие от этого, они теряют интерес к учебе, начинают плохо учиться. И это новая для нас группа риска, еще неизученная. Это уличные бродяги и хулиганы. И если мы своевременно не обратим на них внимание, на их неустойчивую нервную систему, не сможем направить их пытливый ум в нужное русло, они заполнят подвалы и тюрьмы. Уже в настоящее время выросла подростковая преступность, причем жестокая, дерзкая. Подростки осуждаются за кражи, грабежи, несколько подростков совершили убийства и другие тяжкие преступления. Как правило, эти подростки имели жалобы на здоровье, и если бы во время их проконсультировать, провести лечение... Если бы была другая жизнь... Но их здоровье, их жизнь все равновеликих руках, стоит только захотеть увидеть их проблемы, прийти и победить это зло во имя будущего.

С. ВИБЛЫЙ,
дл. врач
наркологического
отделения ГТМО

**Есть
Дворцы
творчества.
Есть Дома
творчества.
А есть...**

Когда мы говорим, что вся образовательная технология направлена на помощь растущему человеку, на развитие потребности в познании, самопознании, поиск смысла, то... становится грустно. Грустно от того, что все это в идеале, а в настоящем сегодня для развития творческих и мыслительных способностей детей нет ни условий, ни средств. Все остается как всегда на бумаге, в каких-то липовых отчетах...

Когда отсутствует материальная база и ни одна статья на развитие, содержание учреждения не работает - о каком развитии или досуге детей вообще может идти речь!

Если чуть раньше такие учреждения дополнительного образования держались на энтузиазме педагогов, то и это последнее подавляется теми, кто устанавливает законы, формирует бюджеты, сидит в Думах... Нет в наших руках такого главного инструмента - материальной базы для практического воплощения своих планов. На губах и пальцах учебный процесс не построить. 15 лет стоят с разбитыми колками два пианино, которые уже невозможно отремонтировать, еле живой барабан, ни одного магнитофона, нет музыкального центра, о компьютерной и множительной технике мы уже молчим. Мы столько лет бьемся над профессиональным мастерством и так легко перечеркиваем все свои старания отсутствием вышеперечисленного.

Каких усилий стоит удержать около себя ребенка! Мы выходим в XXI век - информационный, и все наши потуги относительно гуманистического воспитания - мыльный пузырь. В 1998 году мы отказались участвовать в смотре учреждений дополнительного образования только из-за отсутствия материально-технической базы. Рядом Ленинск-Кузнецкий, их ЦДО занял первое место. Как же администрация сумела сохранить, поддержать, оснастить Дворец творчества, в котором на выбор детям предлагаются любые направления работы? У нас руки опускаются. Доходит до смешного - свою зарплату, чтобы не закрыть кружок. И вот так по кругу: покупаем необходимое на свои деньги, чтобы не закрываться кружок, чтобы иметь работу и хотя бы мизерную зарплату, из которой часть опять же приходится тратить на поддержание жизни кружка.

Раньше мы могли продать детские поделки и отчасти окупить содержание кружка, поддержать его и дальше. Это возможно при наличии начального капитала. Но к нам ходят дети из малообеспеченных семей, где у родителей не всегда есть возможность дать ребенку деньги на краски, нитки, иголки, альбомы. А что без всего этого делать в кружке?

Платные концерты - блеф! Фонограммы не зачтут записать, нет аппаратуры, одеть ребятишек не во что. Нас на настоящую сцену и выпускать нельзя - поем под скакалки вместо микрофонов. Так что учимся, и «товар лицом» на концертах показываем так, чтобы меньше была заметна нищета.

Мы боимся нового учебного года. Нам нечего, кроме себя, предложить детям. Вся наша предметная деятельность - от технического

творчества до краеведения - направлена на духовное воспитание. Наша цель - это взрыв эмоций, чувственное переживание и воплощение этого в творчестве. На сегодня - это уже крохи.

Кое-как «пробили» 1,5 тысячи на самое элементарное - клей, аудиокассеты. И каждый день - развивающаяся мебель, холодное здание, бесперспективное существование. Педагоги живут надеждой: выходят на областные семинары, защищаются на конкурсах и ... ждут появления расходных статей.

Для работы с детскими объединениями по месту жительства, при школах, для привлечения учащихся в наши кружки нужны социальные педагоги. Образовательная программа ЦДО невыполнима без психологического аспекта - нужен психолог. Необходимо вернуть нам ставку культурообразователя и методиста по месту жительства. А здание сменить на более просторное и привлекательное.

Наш ЦДО стал фактически методическим центром по дополнительному образованию. Мы можем работать с педагогами и завучами. Мы выходим на «стажерскую площадку» в области. Наш труд надо уважать и ценить, поддерживать и морально, и материально, от этого зависит будущее города. Оно - в наших детях, только от них зависит наша благополучная старость, экономическое процветание города. И только недальновидным политикам недосуг увидеть бревно в своем глазу. Свою политическую позицию они оправдывают отсутствием денег в стране. Но когда они появятся, тратить их придется на борьбу с преступностью, наркоманией, которые и сейчас уже цветут пышным цветом.

**Л. АСТАПОВА,
директор ЦДО**

Бороться со злом гораздо легче, чем с удовольствием

Гурьевск - маленький, провинциальный городок. Однако большие проблемы стороной его, к сожалению, не обходят. Одна из таких проблем - наркомания - не перестает волновать медиков, педагогов, психологов нашего города. Да и не просто волновать, а уделять ей все больше и больше внимания, потому что эти люди чувствуют ответственность: увереть молодое поколение от этой страшной болезни, которая поражает не только молодой организм, но и сознание, идуши, предстоит нам - родителям, педагогам, медикам - всем, кто дорожит здоровьем и жизнью наших детей.

17 марта в городской библиотеке г. Гурьевска состоялся круглый стол по проблеме «Наркомания: дети, подростки, молодежь», где главными участниками стали Е. В. Баранова - председатель городского комитета по делам молодежи, С. В. Виблый - главный нарколог города, Н. И. Тимофеева - начальник отдела по профилактике правонарушений среди подростков Гурьевского ГРОВД, С. А. Измайлов - оперуполномоченный Гурьевского ГРОВД по проблеме незаконного оборота наркотиков, Г. А. Баталова - директор городской экстренной психологической службы. То есть собрались за круглым столом те люди, которые знают о наркомании не понаслышке, которые прилагают все свои усилия для того, чтобы предостеречь молодежь от неверного шага и принять меры к тем, кто уже попал в зависимость наркотиков. А также участие в разговоре приняли все библиотекари города: клубов, ПТУ, школ.

Целью такой встречи стала актуализация этой проблемы всфере библиотечной работы: чем интересуется наша молодежь, что знает о наркомании и чего не знает, какие формы и

методы применяются в организации работы по предупреждению наркомании в нашем городе.

Разговор за круглым столом оказался не только интересным, но и очень полезным для тех, кто занимается этой проблемой вплотную, и для тех, кто только проявляет к ней интерес. Вывод напрашивается сам собой: только планомерная и всесторонняя работа с детьми и подростками, внимание всех служб и специалистов города к этой проблеме принесут результаты. Наркомания - явление очень сложное. И роль психологической службы, наркологического диспансера, профилактическая и оперативная работа ГРОВД неоценимы.

Библиотека несет не меньшую ответственность в решении этой проблемы. Подборка литературы, оформление выставок, проведение лекций по данной теме должны напоминать нашему юному поколению: наркомания - это гибель, будущего у наркоманов не бывает, не бывает у них здоровых детей и верных друзей. Остановитесь! Скажите «нет» наркотику и вы убережете от страшной трагедии себя, своих близких, свое будущее.

Победить наркоманию труднее, чем победить злого врага. Кто-то из мудрых заметил, что бороться со злом гораздо легче, чем с удовольствием. Подростки, поддаваясь соблазну получить удовольствие, не ощущают ту границу, когда оно становится больше, чем зло - оно становится убийцей. А потому только объединившись, мы, взрослые, можем помочь нашим детям избежать горькой участии наркоманов. Такая цель требует многих и многих усилий. Но, согласитесь, этого стоит каждой загубленной жизни.

Е. БЕСЕДИНА

наш любимый праздник

23 марта 1999 года

Стр. 6

13 марта в сосновом бору в спортивном городке ДЮКФП в девятый раз был дан старт традиционному лыжному кроссу, посвященному памяти первого тренера по лыжным гонкам в Гурьевске Б.В. Непомнящего.

Парад открытия начался в 11.30. Перед участниками соревнований с приветственными словами выступили заведующий территориальным отделом образования С.З. Коровкин и председатель спорткомитета Л.М. Жданов. По традиции дочерям Б.В. Непомнящего Свете и Лене, ежегодно приезжающим на соревнования, были вручены живые цветы.

На старт в этом году вышли более 200 человек из разных городов области, а также из Новосибирска. К нам приехали 5 мастеров спорта, 10 кандидатов в мастера спорта, очень много спортсменов с первым взрослым разрядом, то есть состав участников был довольно представительным.

В этом году мы изменили программу соревнований, включив дистанцию 10 км для мужчин и юношей старшего возраста и 5 км для женщин и девушек старшего возраста, на которых и разыгрывались главные призы - Кубки от семьи Непомнящего. А дистанции 5 км и 3 км оставили для спортсменов младшего возраста, выпускников ДЮСШ и ветеранов.

Погода была лыжной: солнечный день, легкий морозец, поэтому проблем со смазкой не было. В 12 часов был дан старт на дистанциях 5 км и 3 км. Юношам быстрее всех пробежал дистанцию гурьевин Женя Орлов (тренер А.Е. Тропин), второе место занял Дима Харь (тренер С.В. Надудкин), третье - Дима Титов из Зеленогорска. Среди выпускников ДЮСШ первым стал А.Е. Тропин, вторым С.И. Шильников, третьим - Ю.К. Харь.

На дистанции 3 км наших девочек среди призеров не оказалось. Первое место здесь заняла Таня Летягина из Зеленогорска, второе и третье - представительницы Ленинска-Кузнецкого. Среди выпускниц ДЮСШ первой на этой дистанции пришла к финишу Таня Кузнецова, второй - Валя Миткина,

третья - Лена Зеленина. Призами были награждены ветераны - В.В. Богатов, который пробежал дистанцию 5 км, и А.Ф. Тропина - 3 км.

В 12.20 был дан старт на дистанциях 10 и 5 км - захватывающее зрелище! Лавина лыжников - мужчин и женщин - в ярких комбинезонах устремились вперед после выстрела стартера. Болельщики просто наслаждались красивым бегом мастеров лыжного спорта. Борьбу за Кубок у мужчин сразу повели Сергей Горюнов, мастер спорта из Кемерова, Григорий Корнев, мастер спорта из Кемерова, и Владимир Корнелюк, кандидат в мастера спорта из Белова. И хотя их пытались догнать, в итоге они в этом же порядке пришли к финишу.

У юношей на дистанции 10 км к удовольствию болельщиков первое место занял наш Максим Плотников, кандидат в мастера спорта (тренер С.П. Бураков). Второе место занял Максим Цыганков из п. Инской, третье - Эдуард Бюллер из Зеленогорска.

У женщин на дистанции 5 км выиграла сильная лыжница из Ленинска-Кузнецкого, кандидат в мастера спорта Оля Старостина, второе место заняла Таня Павличева, тоже из Ленинска-Кузнецкого, третьей стала Валя Юрлова из п. Инской.

У девушек на дистанции 5 км первой была А. Козырева, второй Д. Авдеева (обе из Топков), третьей - Н. Резник из п. Инской.

Хочется поблагодарить тех, кто помогает нам проводить эти традиционные соревнования. Это наши выпускники: В. Хмелевцев, Н. Емельянов, Ю. Акушев, Н. Крысов, С. Шильников - как и в прошлые годы, они организовали для детей спадкий стол, усадив за него более 100 человек. Большое спасибо говорит коллектив ДЮКФП руководителям предприятий города: А.С. Качину, И.Н. Ванееву, А.Г. Рязанову, В.Ф. Сарайкину, И.И. Ванееву.

Все мы с большим нетерпением будем ждать юбилейный 10-й кубок Непомнящего, встречи с любителями лыжных гонок и с болельщиками.

**Б. БАРСУКОВ,
директор ДЮКФП
имени
Б. Непомнящего**

**Доставка продуктов на дом
2-28-92 с 8 до 23 часов**

Бюджет города:

доходы и расходы

С 15 по 19 марта в бюджет города Гурьевска поступило:

1. Дотация из областного бюджета в сумме 736 тысяч рублей. Они направлены на заработную плату (в тыс. руб.) работникам образования г.Гурьевска 281 работникам образования г.Салаира 81 работникам музыкальной школы 29 спортивной школе 9 работникам здравоохранения 194 гортопсбыту в счет дет. компенсации 142

2. Доходы местного бюджета - 356 тыс. руб., были направлены (в тыс. руб.): Территор. отделу образования 138 из них:

на заработную плату	100,5
на опекаемых детей	12
на питание	15
на методлитературу	0,5
на ремонтные работы	4
прочие	6
ГТМО	23,7
из них:	
на ГСМ	
аптеке №22	
аптеке №23	1
прочие	15,7
Отделу культуры	53,45
из них:	
на заработную плату	50
на мероприятия	0,95
прочие	2
На ГСМ	0,5

Гортолсбыту на возмещение разницы в цене на уголь	5
Детская компенсация	1
Администрации города	43,8
из них:	
на зарплату	37,2
командировочные	2
вневедомственная охрана	3
на ГСМ	

Редакции газеты "Знаменка"	5
ПО ЖКХ г.Гурьевска	40
Компенсация жертвам политических репрессий	1,5
Центр соцпомощи	4,2
из них:	
материальная помощь	2,7
прочие	1,5
Спортивному комитету	18,7
на хозрасходы	2,7
на зарплату	16
Салаирскому участку ЖКХ	5
ООО "Факел"	5
На погребение	3,3
Горвоенкомату на зарплату	3
ОГПС-5	2
ГНИ	1
ОКС	1
На бесплатное зубопротезирование	0,7

3. В бюджет города Салаира поступило 137 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):	
На заработную плату	
работникам образования	59,9
На материальную помощь	0,2
Салаирскому участку ЖКХ	
из них:	
на заработную плату	35
на подготовку к зиме	15
На питание школьникам	12
На хозрасходы	6,6
На методлитературу	3,3
Беловомежрайгаз на зарплату	5

ИНФОРМАЦИЯ ГРОВД

Дешево да гнило - уведет в могилу...

Анализируя состояние преступности и административных правонарушений, совершенных в течение двух месяцев 1999 года, можно отметить, что продолжается общий рост преступности. Если в 1998 году на 1 марта было зарегистрировано 99 преступлений, то в этом году - 136. Более 40 процентов преступлений совершается лицами в стадии алкогольного опьянения. Кроме сигналов о преступлениях, в дежурной части ГРОВД зарегистрировано более 700 вызовов граждан, большинство из которых связаны с побоями, зулиганскими поступками в чисто бытовых отношениях, совершаемых также лицами в нетрезвом состоянии.

Сотрудниками милиции принимаются меры по борьбе с пьянством. В этом году за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии задержано 916 человек, в 1998 году за этот же период были задержаны 643 человека. Вопрос о приобретении спиртного решается легко: спиртное продается... и не только в магазине. Зачастую лицами, злоупотребляющими алкоголем, спиртное приобретается у граждан, которые продают спиртные суррогаты на дому.

В этом году выявлено и наказано за незаконную торговлю товарами, свободная реализация которых запрещена по ст. 146 КоАПН РФ, более 40 человек (в 1998 году - 3 человека).

Торгующие спиртным на дому имеют от 5 до 10 рублей прибыли с продажи одной бутылки спиртного. Такая прибыль привлекает к этому «бизнесу» многих. Однако не стоит забывать, что это занятие наказуемо и влечет ответственность в виде штрафа с конфискацией реализуемой продукции.

В течение января-февраля в административном порядке трижды была наказана гражданина Федосья Ивановна Вихарева, 1931 года рождения, проживающая в городе Гурьевске. У нее было изъято 9 литров спирта и более 20 литров фальсифицированной водки. В общей сложности она наказана судом на 1400 рублей. По этому же адресу осу-

ществлял торговлю и ее сын Владимир Иванович Вихарев, 1966 года рождения, у него изъято более 16-и литров водки. Штраф составил 300 рублей. Вот фамилии тех гурьян, кто также был замечен в незаконной реализации спиртного: Л.М. Ставничук, 1928 года рождения - изъято 1,5 л спирта, В.В. Пырсикова, 1937 года рождения - изъято 9 л спирта, И.Б. Константинова, 1965 года рождения - 16,5 л водки, В.Н. Дерябина, 1932 года рождения - 15 бутылок водки, Н.Н. Бызова, 1931 года рождения - 2,5 л водки, Т.А. Гречишника, 1958 года рождения - 2 л спирта, Д.Г. Примакова, 1921 года рождения - 6 л водки и 38 л браги. В Салайре особо предпримчивыми оказались В.Г. Кретинин, 1959 года рождения - изъято 2 л спирта, А.Ф. Калинин, 1968 года рождения - изъято 1,5 л спирта, А.Б. Кольцев, 1961 года рождения - 21 л спирта.

Всего за два месяца (в том числе и из торговой сети) изъято 270 литров алкогольной продукции на сумму 15 тысяч рублей.

Спиртные напитки, реализуемые частными лицами, в основном, изготавливаются из технического спирта и содержат в себе ферменты, опасные для жизни и здоровья человека. Хочется предупредить «покупателей» дешевой продукции, что употребление такой водки приводит порой к тяжелым отравлениям и даже смертельному исходу.

Кроме того, такого рода «бизнес» вызывает недовольство жителей города и поселков, потому что порой спиртное продают не только заденьги, но и на обмен, в долг, не брезгуют принять «по сходной цене» и ворованные вещи.

Хочется обратиться к гражданам города спросить: если вы располагаете информацией, кто торгует водкой, позовите в отделение милиции. Любая ваша информация будет принята и проверена. Борьба с этим злом должна стать нашим общим делом.

В. Соколов,
зам. начальника ГРОВД,
нач. МОБ,
подполковник милиции

ПРОГРАММА "ОМИКС"**Вторник
23 марта**

- 8.30 Собрание строки
- 8.55 Реклама
- 9.00 Новости дня
- 9.30 "Дикая роза", т/с
- 10.20 Диск-канал
- 10.55 Реклама
- 11.00 День за днем
- 12.45 Дорожный патруль
- 13.00 ТСН-6
- 13.10 Те кто
- 13.25 "Бис"
- 13.50 Телемагазин
- 14.00 "Возвращение Сандокана", т/с
- 15.00 ТСН-6
- 15.10 "Навстречу неприятностям", триллер
- 16.45 Телемагазин
- 17.00 ТСН-6
- 17.10 "Дикая роза", т/с
- 17.55 Реклама
- 18.00 "Расскажите об этом Деграсси", сериал
- 18.30 Муз. поздравления
- 19.00 Реклама
- 19.05 Мужской клуб
- 20.05 В мире людей
- 20.35 "33 квадратных метра. Дачные истории", юмористический сериал
- 21.35 Реклама
- 21.40 Городские новости
- 21.55 "Любовь и тайны Сансет-Бич", сериал
- 22.40 Криминал
- 23.00 Сегодня
- 23.35 Герой дня
- 23.50 "Прощения нет", боевик
- 01.40 Профессия-репортер
- 02.00 Сегодня
- 02.45 Музыка
- 03.00 Дорожный патруль
- 03.10 Шесть новостей дня
- 03.25 Те кто
- 03.40 Диск-канал
- 04.10 "Дневники Красной туфельки"
- 04.40 Знак качества
- 04.55 Реклама
- 05.00 Спокойной ночи!

**Четверг
25 марта**

- 8.30 Собрание строки
- 8.55 Реклама
- 9.00 Новости дня
- 9.30 "Дикая роза", т/с
- 10.20 Диск-канал
- 11.00 Сегодня утром
- 13.10 "Возвращение Сандокана", т/с
- 14.00 Профилактика
- 17.10 "Дикая роза", т/с
- 17.55 Реклама
- 18.00 "Расскажите об этом Деграсси", т/с
- 18.30 Муз. поздравления
- 19.00 Реклама
- 19.05 Ток-шоу "Я сама"
- 20.05 В мире людей
- 20.35 "Зов убийцы". "Остановка сердца"
- 21.35 Реклама
- 21.40 Городские новости
- 21.55 "Любовь и тайны Сансет-Бич". т/с
- 22.40 Криминал
- 23.00 Сегодня
- 23.35 Герой дня
- 23.50 "Прощения нет", боевик
- 01.40 Профессия-репортер
- 02.00 Сегодня
- 02.45 Музыка
- 03.00 Дорожный патруль
- 03.10 Шесть новостей дня
- 03.25 Те кто
- 03.40 Диск-канал
- 04.10 "Дневники Красной туфельки"
- 04.40 Знак качества
- 04.55 Реклама
- 05.00 Спокойной ночи!

**Пятница
26 марта**

- 8.30 Городские новости
- 8.45 Собрание строки
- 8.55 Реклама
- 9.00 Новости дня
- 9.30 "Дикая роза", т/с
- 10.20 Диск-канал
- 10.50 День за днем
- 12.45 Дорожный патруль
- 13.00 ТСН-6
- 13.10 Те кто
- 13.25 "Пальчики оближешь!"
- 14.00 "Возвращение Сандокана", т/с
- 15.00 ТСН-6
- 15.10 "Пятнадцатиплетний капитан", худ. фильм
- 16.35 Телемагазин
- 17.00 ТСН-6
- 17.10 "Дикая роза", т/с
- 17.55 Реклама
- 18.00 "Расскажите об этом Деграсси", сериал
- 18.30 Муз. поздравления
- 19.00 Реклама
- 19.05 "Мистер Бин", т/с
- 20.05 В мире людей
- 20.35 Театр Р. Брэдбери
- 21.30 Реклама
- 21.35 Белово и беловчане
- 21.55 "Любовь и тайны Сансет-Бич", сериал
- 22.40 Криминал
- 23.00 Сегодня
- 23.35 Герой дня
- 23.45 Русский детектив "Круг"
- 01.30 Спросите Лившица...
- 02.00 Сегодня
- 02.45 Криминальная Россия. "Спасти любой ценой"
- 03.15 "Проклятье Диоран", х/ф
- 05.20 Радиохит
- 06.10 Реклама
- 06.15 Спокойной ночи!

Доставка продуктов на дом

2-28-92 с 8 до 23 часов



**Читатели
рассказывают
о дорогом человеке**

Дорогая редакция!

Мы хотим вам рассказать о хорошем человеке, нашей сестре Татьяне Андреевне Жудро. 25 марта у нее юбилей, ей исполняется 60 лет.

После окончания педагогического училища в 1958 году Татьяна Андреевна работает с детьми - сначала в детском саду, затем в детском доме. Она очень любит детей, и дети отвечают на это своей привязанностью и любовью. Многие, уже давно став взрослыми, до сих пор пишут ей, спрашивают совета.

Наша Таня - отличник народного образования, и несмотря на свои 60 лет она продолжает трудиться.

В 1997 году сын Татьяны и ее мужа Виктора, Дима, женился на милой девочке Оле. Свекровь прекрасно ладит со снохой. Любовь и заботу друг о друге нам привили наши, теперь уже покойные, родители, у нас была большая и дружная семья.

В этот праздник мы хотим поздравить нашу дорогую сестричку с юбилеем, пожелать ей здоровья, счастья, мира и достатка.

**Таня, улыбнись веселей,
это твой юбилей,
От души мы тебя**

поздравляем!

**И беда, и печаль пусть
твой дом обойдут,
Много радостных дней
мы желаем!**

Три сестры и три брата
Моисеенко, г. Междуреченск

Государственная служба Занятости



22 марта

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаир:

закройщик, машинист экскаватора, машинист крана, наладчик, слесарь-инструментальщик, слесарь-ремонтник, тракторист, электрогазосварщик, электромонтер, механик, токарь, токарь-расточник, фрезеровщик, шлифовщик, юрист, инженер-программист, продавец, проходчик, слесарь по ремонту дизельной техники, мастер по ремонту оборудования, сторож, уборщик.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району:

бухгалтер, водитель грузовой машины, доярка, телятница, бригадир, скотник, зоотехник, художественный руководитель, ветврач, агроном.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.

**Доставка продуктов на дом
2-28-92 с 8 до 23 часов**



Учредители:
редакция газеты "Знамёнка",
администрация
муниципального образования
г.г. Гурьевск и Салаир.
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским регио-
нальным управлением
Роскомпечати 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: вторник, пятница.
Тираж 1925 экземпляров.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Электронная верстка и монтаж
выполнены М. БОЙКО
Газета подписана в печать
22 марта 1999 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно
совпадают с точкой зрения редакции.
За содержание рекламы и материалов
пресс-службы администрации города
редакция ответственности несет.
Рекламируемый товар подлежит
обязательной сертификации.

Газета отпечатана в
ИПП "Беловский полиграфист",
652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ № 237
Индекс издания 51930

Реклама объявлений

Поздравляем с 50-летним юбилеем

Валерия Васильевича Конева!

С днем рождения поздравляем, жить до сотни лет желаем.
Не стареть и не болеть, все суметь преодолеть.
Пусть, что хочется, то сбудется, что не ладилось - забудется,
Пусть хорошее дальше множится,
Пусть удачно все в жизни сложится!

Дочь, зять, родные



**27 марта в 10 часов утра
в городском ДК
состоится отчетно-выборное
собрание общества садоводов
"Путь к садоводству"**

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ШОУ-МАРАФОН КОММУНИСТИЧЕСКАЯ



**27 марта в Салаирском Дворце культуры
состоится благотворительный шоу-марафон
"Музыканты против наркотиков"**

Вход - по лотерейным билетам
"Кузбасс против наркотиков"

Спасибо за внимание, ты гасишь свет

**Продается отапливаемый склад
в районе городского рынка, недорого
Тел. 2-25-42, 2-20-92**

ООО "Аист" ликвидируется. Претензии принимаются
в течение двух месяцев по адресу: г. Салаир, ул. Коммунистическая, 25-45, тел.: 4-42-32 и 2-28-22.

Выражаем благодарность за помощь в организации похорон
ветерана железнодорожного цеха ОАО "ГМЗ" В.Д. Ивановой.

Спасибо за внимательное, чуткое отношение начальнику
ЖДЦ И.Н. Хомутовскому, зам. начальника Т.В. Токаревой, В.А. Винидиктову, секретарю совета ветеранов А.Г. Беспалько.
Особенно признательны начальнику холодного отдела прокатного
цеха В.С. Кремсе, бригаде плавильщиков смены №2 и
мастеру Е. Корневу. Искренне благодарим директора узла
связи В.А. Козлова, а также Н.З. Арбузову, Л.Н. Баковину, В. Борисова.

Благодарим всех родных и знакомых, пришедших в трудную
минуту нам на помощь. Низкий поклон вам, добрые люди!

С уважением - Ивановы